

大亂元朗暴徒部分自製武器



硫磺粉

易燃液體

辣油噴劑

利刀

警棍

盾牌

藏刀螺絲批辣油噴劑

港獨 愈搞愈



▲示威者挖空心思用洗衣機蓋製成盾牌
本報記者麥國良攝

激進團體「熱血公民」及「本土民主前線」前日在元朗遊行肆意挑釁襲警，導致暴力衝突，激起全城憤怒，各界斥激進分子無法無天。警方昨展示從示威者身上檢獲的武器，包括利刀、螺絲批、護甲、火酒及自製疑似辣油噴劑等，可謂觸目驚心，揭穿本土派所謂和平表達訴求的假面目。保安局局長黎棟國強調，一個和平有序的集會怎會有這些攻擊性物件？警方高度重視任何違法集結和暴力衝擊事件，會採取果斷行動制止。

大公報記者 冼國強



▲警方在記者會上展示檢獲的自製警棍、辣油噴劑等武器
本報記者麥國良攝

挑衝突激民憤 砌詞狡辯



▲激進示威者向警員作出「不文」手勢挑釁
資料圖片

【大公報訊】記者冼國強報道：激進團體「熱血公民」及「本土民主前線」率領逾百名示威者前日在元朗搗亂，最終爆發激烈衝突，事件挑起極大民憤。有份參與示威遊行的梁金成昨日接受電台訪問時砌詞狡辯，聲稱示威有混亂是因為「愛港之聲」主席高遠斌挑釁示威者，高遠斌反駁，強調他與支持者只是觀察現場，了解示威有沒有破壞情況，又說自己被示威者用刺激性噴霧噴眼。元朗十八鄉鄉委會主席梁福元強調，衝突絕對與村民無關。

綽號「金金大師」的梁金成昨日在電台節目中繼續歪理連篇，聲言示威隊伍一直是按照原訂的路線前行，到達奶粉批發城外遇上衝突，是因為「愛字頭」的人士作出挑釁，而高遠斌及其支持者不斷指罵示威者，又混入隊伍，用手機拍攝梁的樣貌云云。

出席同一節目的高遠斌反駁，指出他們無打着「愛港之聲」的旗號現身，成員只是穿著普通衫及戴口罩，目的就不想被認出。他們是觀察現場，了解示威有無破壞情況，並拍攝證據交給警方。他續說，「我們沒有作出任何挑釁，沒有滲透進去你們的隊伍。」高又批評，「你們這班人完全是假藉反水客，實際上是搞破壞。」

梁福元在節目中表示，衝突與村民無關，鄉委會已取消動員村民的十多輛旅遊巴士，而他前日在鄉公所以茶點汽水招呼村民，請他們回家。他又讚揚警方表現專業克制的精神，值得敬佩。

對於深圳居民來港「一簽多行」的意見，梁福元表示，同意削減一簽多行，但不能一刀切。他強調，明白水貨客對本港居民造成滋擾，認為政府應檢討一簽多行及興建邊境購物城，同時要爭取高消費城市開放自由。梁續說，元朗街道較窄及人多，已有相關計劃改善，認為應該由政府解決水貨客問題，而不是靠個別團體發動示威抗議。

港獨分子 連月來衝擊事件簿

2月1日

「撐警大聯盟」及「正義聯盟」成員於大埔墟擺街站，收集撐警簽名及呼籲設立辱警罪，竟遭約百名「熱血公民」及「本土民主前線」成員踩場，以「人形豬扒」、「共狗」等粗言辱罵聯盟成員，一名聯盟成員及六警察更被襲擊受傷，警方拘捕三名男子。

2月8日

激進組織「熱血公民」及「本土民主前線」等團體召集約350人藉口「狙擊」屯門水貨客，衝擊商場，阻礙該區的道路及影響商舖營業，部分商戶緊急「落閘」。傍晚時分，約150名示威者更衝入屯門時代廣場，包圍售賣年貨的店舖及指罵旅客；示威者更推跌一名警員，有十餘名暴徒更不斷踢打其頭部。警方採取果斷行動，施放胡椒噴霧及使用警棍制止違法行為，共拘捕13人。

2月15日

多個激進組織包括「本土民主前線」、「學生前線」、「熱血公民」成員等帶頭再到沙田新城市廣場搗亂，由下午三時開始在沙田站集結，其後湧入商場到處滋擾。他們指罵及包圍內地旅客，令商場內的店舖緊急落閘，遊行期間更有示威者撞毀店舖閘門，推搡貨架，情況混亂；暴徒侮辱警察，拉扯女警頭髮，連過路市民亦遭喝罵。警方在約黃昏六時施放胡椒噴霧維持秩序。事件中拘捕了六名男子，有一名警員及兩名市民受傷。

各界怒斥 撩事鬥非離譜

【大公報訊】記者冼國強報道：商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨日出席一個電台節目後表示，極度反對那些嚴重影響到市場運作和市民生活的粗暴行為，重申不應該將水貨客與旅客混淆，而檢討「一簽多行」時需顧及業界生計。

運輸及房屋局局長張炳良回應指，旅客來多是福亦是壓力，不應該將問題針對旅客。全國政協常委、廣東社團總會主席陳永棋表示，有關水貨客的問題，市民不應將怨氣發泄在遊客身上，亦不應以激進方式做出衝擊行為，否則「對香港一點好處都無」。民建聯立法會議員、元朗區議會主席梁志祥直斥，部分示威者「撩事鬥非」和「太離譜」。

不應將旅客當水客

蘇錦樑表示，不應該將水貨客與旅客混淆，關於個人遊或「一簽多行」的政策，會與中央有關部門反映香港市民的意見，也希望個人遊在結構、人數方面能夠顧及香港本身的承受力。張炳良表示，遊客對香港好重要，但亦需留意本港的承受力，特區政府正思考有關問題，以免令人覺得政策過分傾斜。

陳永棋表示，香港是一個複雜社會，有許多方面



▲遇襲的警方傳媒聯絡主任由同胞救出重圍後，用清水洗眼
資料圖片

警員遭圍毆 共10警傷

數百名示威者前日在元朗進行所謂反水貨客示威，實則趁機搗亂，鼓吹「港獨」，多次衝擊警方防線，襲擊警員，一名警方傳媒聯絡主任在元朗大馬路創興銀行門外，遭最少十名滋事分子圍毆，先被人施「慢速鐵拳」怪招襲擊，雙眼再遭噴射疑以止汗劑液體襲擊，感到非常刺痛，過程被在場傳媒清楚拍攝。警方已拘捕其中一名涉案滋事分子。

鼓吹所謂「光復元朗」的黃洋達昨早卻在「熱血公民」的網台節目「致歉」，聲稱帶隊成員僵化，現場指揮及調動的應變能力差，暗示沒有參與衝擊。

元朗警區助理指揮官魏志崇昨日在記者會上戳破這些謊言。示威期間，多人衝出馬路、騷擾商店、影響公眾秩序及安全，事件中38人被拘捕，年齡介乎13至74歲，他們分別被控普通襲擊、襲警、藏有攻擊性武器及公眾地方行為不檢等罪名，一名13歲和一名16歲人士被控襲警。有10名警員在行動中受傷，其中七名須送院治理。警方又展示檢獲的自製武器，包括由洗衣機頂蓋製成的盾牌、自製警棍、懷疑硫磺粉，以及多支噴射樽盛載的液體，又在被捕人士身上搜出五支懷疑辣油。

魏志崇形容，衝突對公眾秩序及安全造成極大影響，警方多次作出勸喻及警告，包括舉起警告橫額呼籲在場人士用理性和平方式表達訴求，但示威者繼續衝擊，示威者帶備利刀、護膝、螺絲批、盾牌、護目鏡、護甲等。為保障市民安全，警方因應當時情況果斷執法，並以最低武力應對，包括使用21次胡椒噴霧及警棍控制場面。

警方正詳細調查前日的遊行示威、衝突及襲擊警員事件，包括翻查大量錄影片段，要求傳媒提供相關錄影片段等，不排除有進一步拘捕行動，元朗警區重案組探員正跟進中。

對於一名警察傳媒聯絡主任被大批示威者圍毆事件，據了解警方就此正檢討是否在同類示威事件中，傳媒聯絡員日後面對同類事件時的裝備，或會配備手銬、胡椒噴霧或警棍。警方又研究在人手許可下，安排聯絡員二人一組「孖咗」行事。

至於是否有人在示威中使用自製胡椒噴劑，魏志崇表示初步看來像是自製的辣椒油物體。問及拿着辣椒油，是否等同拿着攻擊性武器，他稱要化驗過才知道成分，不過表面看是辣椒油，現時仍未知其用途，要看被捕人士會否交代詳情。

黎棟國質疑集會者企圖

另一方面，保安局局長黎棟國表示，昨午警方召記者會，展示從被捕人士身上搜出的可作攻擊性用途的物件，質疑「一個和平有序的集會，為何會有這些物件？相信廣大市民可作判斷。」他說，和平有序表達意見為大眾接受，卻不能容許破壞法律行為出現，任何人都必須守法。

黎棟國強調，警方一向高度重視任何違法集結和暴力衝擊事件，就過去數星期發生的幾次反水貨客活動，警方每次均採取果斷行動，制止暴力行為和拘捕有關人士，亦就不同情況與受影響地區居民和商戶聯繫，進行預防措施。



▲激進派行為暴力，一名示威者撞頸襲擊元朗居民
資料圖片